

# 今年春运预计 旅客发送量约30亿人次

据新华社北京1月9日电(记者魏玉坤 安笈) 国务院新闻办9日举行2020年春运形势和工作安排新闻发布会, 国家铁路局局长、新闻发言人严贺祥表示, 今年春运铁路预计旅客发送量4.4亿人次, 同比增长8%。

2020年春运是近8年来最早的春运, 将从1月10日开始, 2月18日结束, 节前学生流、务工流、探亲流相对叠加, 客流较为集中, 预计全国旅客发送量约30亿人次, 比上年略有增长。

# 国家发改委: 春节前后将继续组织 投放冻猪肉储备

据新华社北京1月9日电(记者安笈) 国家发展改革委价格司有关负责人9日说, 今后一段时间, 包括春节以后, 将继续组织投放冻猪肉储备, 努力保障城乡居民基本消费需要。

这位负责人在接受记者采访时表示, 为做好元旦春节期间猪肉市场保供稳价工作, 自2019年12月12日, 也就是冬至前10天开始组

织投放冻猪肉储备, 至今已投放六批, 合计约15万吨。全国大多数省份及主要城市也结合当地市场形势, 联动进行了投放。通过上下联动密集投放冻猪肉储备, 增加了猪肉市场供应, 有效稳定了市场预期, 猪肉市场价格相对平稳运行。

冻猪肉储备吞吐是市场调节的重要手段, 也是国家做好猪肉市场保供稳价工作的主要抓手。

# 我国将全面开放油气探采市场

据新华社北京1月9日电(记者王立彬) 我国将全面开放油气资源探采市场, 允许民企、外企等社

会各界资本进入油气勘探开发领域, 此领域主要由国有公司专营局面将改变。

# “海洋卫士-2020”中巴海上联演 展开海上实兵实弹演练



1月7日, 参加“海洋卫士-2020”中巴海上联合演习的巴基斯坦特战队员乘坐小艇快速靠近“可疑船只”。

当地时间1月9日上午, “海洋卫士-2020”中巴海上联合演习港岸阶段圆满结束。中巴混合编队将于10日从巴基斯坦卡拉奇港解缆起航, 前往位于北阿拉伯海的预定演习海域, 展开第二阶段即海上实兵实弹演练阶段的演习。(新华社记者 黎云 摄)

# 一天花几十元买一个学习空间 付费自习室为何“走红”?

据新华社北京1月9日电 记者 寇冠斌 宋佳 黄安琪 马丽娟

2019年, 主打“沉浸式学习氛围”的付费自习室悄然走红, 在北京、上海、广州、西安、天津、银川等国内数十个城市相继出现, 目前用户已达数十万。

每小时2元到20元不等, 花钱买座学习悄然兴起

自2019年10月起, 飞跃岛先后在北京开了两家自习室。“周末上座率平均在80%以上, 平时也有50%左右, 临近考试‘一座难求’。”飞跃岛自习室联合创始人荣富国说。

目前, 市场上的自习室主要分两种模式: “小黑屋”——无窗无光, 通过营造漆黑环境聚焦注意力; “小白屋”——有阳光的房间, 可在学习间隙欣赏外面的风景。

记者走访发现, 大多数自习室设有公共休闲区和深度自习区。在人均面积约一平方米的独立隔间里, 往往配备台灯、插座、储物柜等硬件, 并提供免费的纸、笔等文具和小零食。

自习室的费用每小时2元到20元不等, 消费者可通过购买日卡、周卡、月卡等方式获得优惠。

上海众学空间沉浸式自习室创始人刘康如说: “我们的会员已超过8000人, 年龄主要在22-30岁之间, 多为刚刚毕业的大学生和城市白领, 80%是为了考研、考证。”

2019年, 付费自习室市场发展非常迅速, 北京、上海等城市的门店数量均已超百家。

社会快速发展催生旺盛学习热情, 年轻人对空间服务需求提高

有免费的校园教室、公共图书馆包括咖啡馆可供学习, 为什么会有这么多人愿意为自习室付费呢? 中央财经大学副教授陈端认为, 付费自习室走红的背后, 是年轻人面临社会快速发展, 充电学习的压力与动力增强, 对学习空间质量的需求也随之升级了。

教育部数据显示, 2020年研究生考试报名人数达341万人, 较上年增长17.59%; 全国高校应届毕业生生2017届是795万, 到2020届已逼近900万关口。

与此同时, 公共学习空间资源的不足开始显现。

国家统计局发布的《中国统计年鉴2018》显示, 截至2017年, 全国公共图书馆数量为3166个, 每万人拥有图书馆建筑面积仅109平方米。

# 美伊危机暂缓 中东动荡持续

新华社华盛顿1月8日电 记者 刘晨 刘品然

美国总统特朗普8日表示, 伊朗对驻有美军的伊拉克军事基地的袭击并未造成美方人员伤亡, 美国将对伊朗实施新的经济制裁, 但同时表示愿与伊朗就共同利益展开合作。

分析人士认为, 特朗普表态未提及对伊朗进行军事报复, 美伊之间的危机暂时缓解。不过, 双方的敌对关系本质上没有改变, 两国在中东地区的博弈仍将继续, 未来中东局势将持续动荡。

## 局势缓和

特朗普8日上午在白宫发表电视讲话说, 由于提前采取分散部队等预防措施以及使用有效的预警系统, 美方和伊拉克均无人员在此次袭击中伤亡, 基地仅遭到“最低限度破坏”。目前伊朗似乎“收手”了, 这对相关各方乃至世界都是一件“好事”。

特朗普说, 美方将立即对伊朗实施新的经济制裁, 制裁将持续到伊朗改变其做法为止。美方不想使

用武力, 美国的军事和经济实力是最佳威慑手段。他同时表示, 美方打击极端组织“伊斯兰国”的做法符合伊朗利益, 美伊双方应在此领域和其他共同关注的领域展开合作。

美国智库传统基金会高级分析师詹姆斯·卡拉法诺对新华社记者表示, 特朗普的演讲明显经过字斟句酌: 一方面表明美国不会对伊朗袭击进行报复, 另一方面明确表示将继续对伊朗施压, 通过惩罚措施迫使伊朗做出改变。

美国智库新美国安全中心首席执行官查理·方丹认为, 从特朗普的讲话来看, 新一轮美伊对抗升级中最剑拔弩张的阶段已经过去。

## 各有考量

分析人士认为, 伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官苏莱曼尼被美国定点清除是导致美伊对抗升级的直接原因, 不过所幸双方各有考量, 事态未继续滑向爆发全面冲突的境地。

从伊朗角度看, 对苏莱曼尼被杀一事必须有所行动, 但伊朗与美

国军力差距悬殊, 如爆发战争将对伊朗不利, 因此报复行动必须把握分寸。《华尔街日报》撰文认为, 伊朗此次袭击实现了两个目的: 一是响应伊朗国内为苏莱曼尼复仇的呼声; 二是避免造成美方人员伤亡, 以此传递不愿冲突继续升级的信号。

从美国角度看, 面对国内竞选与弹劾压力的特朗普, 原本可能想在伊朗问题上展现强硬姿态, 以转移美国国内舆论焦点, 为自身竞选加分。但他下令击杀苏莱曼尼导致美伊对抗陡然升级, 因此招致美国一些国会议员和专家的批评, 他们称这一鲁莽举动将引发一场新的战争, 让美国继续深陷中东泥潭而无法自拔。而特朗普显然也不想让局势进一步失控, 于是此次就顺势“降温”, 为自己解围。

## 乱局依旧

舆论认为, 尽管当前危机有所缓解, 但并未改变美伊对抗的局面, 且美国与伊拉克间的矛盾也在此次危机中进一步凸显。未来, 中东乱局仍将继续。

美国《外交政策》杂志撰文

称, 尽管伊朗称对美报复行动已经结束, 但未来伊朗的动作或转入“地下”, 以新的方式、在新的地点对美国进行“非对称”打击。

前美国总统国家安全事务助理赖斯认为, 击杀苏莱曼尼是一个“毫无必要”的错误, 让中东局势变得更加复杂。这一事件导致以美国为首的国际联盟打击“伊斯兰国”的行动受到冲击, 并最终导致美军撤离伊拉克。

美国马里兰大学研究员克莱·拉姆齐对新华社记者表示, 未来伊拉克是否会继续要求美军撤离值得关注。这或许只是部分与伊朗有关联的伊拉克什叶派组织的诉求, 但美军的存在令伊拉克成为“靶子”, 这已经让很多伊拉克人不满。

美国《大西洋月刊》撰文说, 特朗普政府的伊朗政策自相矛盾。一方面, 特朗普对伊朗展现强硬姿态, 退出伊核协议并推出一系列极限制裁措施, 试图打击伊朗经济以迫使其屈服; 另一方面, 特朗普又多次表示无意在中东开辟新战场, 声称要将美军撤出中东。尽管美国政府高官一再声称, 经济制裁的目的是迫使伊朗“重回谈判桌”, 但从目前情形看, 该手段并未奏效。

# 普京访问叙、土

据新华社北京1月9日电(记者董龙江) 新年伊始, 俄罗斯总统普京先后访问叙利亚和土耳其。7日在大马士革, 普京与叙利亚总统巴沙尔举行会谈, 探讨了推进叙利亚政治进程等议题。8日在伊斯坦布尔, 普京与土耳其总统埃尔多安共同出席“土耳其溪”天然气管道通气仪式。

分析人士认为, 普京这次出访旨在进一步强化俄罗斯在国际事务中的地位。俄罗斯在新的一年里继续打“中东牌”、以中东为突破口推动实现本国发展战略的意图显而易见。



1月8日, 在土耳其伊斯坦布尔, 土耳其总统埃尔多安(右二)、俄罗斯总统普京(左二)、保加利亚总理鲍里索夫(左一)与塞尔维亚总统武契奇参加“土耳其溪”天然气管道通气仪式。(新华社发)

# 武汉不明原因病毒性肺炎病原学鉴定取得进展 初步判定病原体为新型冠状病毒

据新华社北京1月9日电(记者屈婷) 日前, 就武汉不明原因的病毒性肺炎病原学鉴定进展问题, 记者采访了病原检测结果初步评估专家组组长、中国工程院院士徐建国。他表示, 专家组认为, 本次不明原因的病毒性肺炎病例的病原体初步判定为新型冠状病毒。

徐建国说, 截至2020年1月7日21时, 实验室检出一种新型冠状病毒, 获得该病毒的全基因组序列, 经核酸检测方法共检出新型冠状病毒阳性结果15例, 从1例阳性

病人样本中分离出该病毒, 电镜下呈现典型的冠状病毒形态。

徐建国介绍, 确认引起某流行性疾病的病原, 通常要满足以下几点: (1) 可疑病原须在病人中均有发现, 在病人临床样本中可检测到病原核酸; (2) 从病人临床样本中可成功分离到病原; (3) 分离的病原感染宿主动物后可引起相同的疾病症状。而病人恢复期血清中该病原的抗体滴度有4倍升高, 可帮助确定病原。从病人中发现病原的核酸、基因组和抗体证据, 短期内可以完成。病原的分离和致病

性鉴定等科学研究, 则需要数周时间。针对一种新发病原体的特效药物和疫苗研发可能需要数年时间来完成。

徐建国说, 下一步需结合病原学研究、流行病学调查和临床表现进行专家研判。

## 相关链接

### 什么是冠状病毒?

冠状病毒是一类主要引起呼吸道、肠道疾病的病原体。这类病毒

颗粒的表面有许多规则排列的突起, 整个病毒颗粒就像一顶帝王的皇冠, 因此得名“冠状病毒”。冠状病毒除人类以外, 还可感染猪、牛、猫、犬、貂、骆驼、蝙蝠、老鼠、刺猬等多种哺乳动物以及多种鸟类。目前为止, 已知的人类冠状病毒共有六种。其中四种冠状病毒在人群中较为常见, 致病性较低, 一般仅引起类似普通感冒的轻微呼吸道症状。另外两种冠状病毒——严重急性呼吸综合征冠状病毒和新型冠状病毒, 也就是我们简称的SARS冠状病毒和MERS冠状病毒, 可引起严重的呼吸系统疾病。引起此次疫情的新型冠状病毒不同于已发现的人类冠状病毒, 对该病毒的深入了解需要进一步科学研究。(据新华社)



中国民生银行 宁波分行  
CHINA MINSHENG BANK NINGBO BRANCH

# 热烈庆祝

## 荣获“2019年度市民满意文明示范网点”

**民生银行宁波分行营业部**

地址: 高新区聚贤路815号

**民生银行宁波海曙支行**

地址: 海曙区中山西路166-168号



诚于民 道相生

Honesty Shapes the Way to Success